

全国五一劳动奖章获得者马娜娜 在平凡岗位做出不平凡的成绩



“在平凡的岗位上做出不平凡的成绩。”这是张贴在郑州天河通信科技有限公司马娜娜创新工作室墙上的一句话。多年来,马娜娜牢牢记住这句话,在今年五一前夕,荣获全国五一劳动奖章。
记者 姚辉常 文/图

填补河南光纤生产空白

走进郑州天河通信科技有限公司光纤车间,车间主任马娜娜正仔细检查所有生产线是否运行正常。“我每天到车间的第一件事就是把整个生产线看一遍,看看有没有什么问题需要我解决。”马娜娜说。超高清视频观看、在线游戏流畅不卡顿,抢红包拼的不是手速而是网速……我们日常的网络使用场景都离不开和头发丝一样细的光纤。如何将直径20厘米左右的预制棒加工拉丝成125微米的光纤?对当时刚刚接触光纤拉丝技术的马娜娜是一个巨大的挑战。在郑州天河通信科技有限公司总领导部署下,马娜娜完成车间规

划、人员分工、组织架构建设、物资清单梳理、到货跟踪确认、洁净打扫、设备安装和调试等各项工作,完成河南省首个光纤拉丝智能车间投产及试运行。“车间如何布局、仪表如何安排,设备如何安装才能让生产流程更顺畅,都很有讲究,光设备安装图纸就画了好几版。”马娜娜说。2019年5月,河南省首个也是唯一一个光纤拉丝智能车间投产试运行。她说:“之前我们河南没有光纤拉丝能力,对于光通信这个产业而言,没有光纤拉丝的话,这个产业链是不完整的,它填补了河南光纤生产的一个空白。”

不断进行技术革新

在成绩面前,她并没有停下脚步,不断地进行技术革新。马娜娜在光纤拉丝智能车间运行稳定后,又积极组织车间技术人员进行技术攻关、工艺改进,实现精细流程管控。以公司的十大管理办法和五项基本理念为指导,坚持工作在一线,立足本职工作解决实际问题,优化MES系统点对点流程50余项,建立问题反馈解决机制,每天进行跟踪点检,有记录点检项300余项,开展车间“三我提案”“假如我为车间来访者”“流动晨会”“产线对标”“班组对标”等各项活动,促进车间管理的全面提升,3年间,光纤产品人均产出提高18.6%,生产效率提高28.6%,运营成本降低

12%,光纤拉丝速度提升了38.9%,计划今年底之前再提高8%。“光纤拉丝车间在马娜娜的带领下,通过一系列技术革新和管理提升,最大限度减少了生产过程中的人为干预,实现了精细制造和更有质量的增长,提升了生产效率和绿色制造的水平,有效降低了运营成本,提升公司核心竞争力,使公司产品具备行业领先、省内唯一的竞争优势。公司因此被评定为郑州市智能制造示范单位,2021年光纤拉丝车间被河南省工信厅认定为河南省光纤拉丝智能车间。”郑州天河通信科技有限公司董事长王法祥说。

积极做好“传帮带”

“做出不平凡的成绩”是留给有准备的人。作为企业一线人员,深知学习专业技能的重要性,马娜娜利用业余时间,加强专业技能的学习,撰写专利20余项,通过中级工程师评审,提高了业务水平、丰富了知识面,为自己在不断变化的形势下干好本职工作奠定了良好基础,自身素质也有了较大提高,并获得河南省工业和信息化科技成果奖二等奖、郑州市科技进步奖二等奖。马娜娜先后参与光电综合数字通信线缆、远程供电光电复合缆、管道新型复合缆、防虫咬皮线光缆、预制成端光缆组件等新产品研制工作,获得多项河南省科技成果及专利,并获得郑州市科技进步奖二等奖、河南省工业和信息化科技成果奖二等奖。在2013年马娜娜工作的第4个年头,她凭借着一股韧劲独立完成了公司

的拳头产品“预制成端光缆组件”的研制,大大提升了用户的通信体验,全国各地的生产订单络绎不绝。“当时,我利用中午休息时间和下班以后的时间,到生产线上花三四个小时试制和摸索这个产品,光纤长度确定就要经过上百次的实验来达到最佳的技术要求,几个月后终于把这个产品给摸索出来了。”“做出不平凡的成绩”需要一步一个脚印。在马娜娜创新工作室里,除了各种荣誉之外,还2022年活动计划,包括新项目开发应用、标准制定等6部分。“每一项计划,我们都认认真真地完成。”马娜娜说。“这十几年来,我从一名基层员工成长为全国五一劳动奖章获得者。我将继续努力,增强新时代工人阶级的使命感和自豪感,立足本职工作,做好‘传帮带’,为通信事业高质量发展贡献自己应有的力量,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。”马娜娜说。

荥阳市五一劳动奖章获得者王鹏飞 在岗位上绽放别样的青春风采

5月30日,王鹏飞正制作标书,心思缜密、做事严谨的他认真地检查标书,至到确认无差错。近日,王鹏飞获得荥阳市五一劳动奖章。2017年12月,王鹏飞进入郑州众联混凝土有限公司销售部门工作。能否胜任复杂繁重的销售工作任务,王鹏飞内心充满了忐忑。“笨鸟先飞早入林”。为了胜任岗位角色,他把自己当成一只展翅欲飞的“笨鸟”,不仅身影充斥在业务销售一线,更时刻主动向身边的老员工请教,逐渐从销售岗位新手迅速成长为一名懂业务、技术精、有干劲的销售行业能手。正是由于表现优异,才赢得职务的晋升。面对销售科长的新岗位,他压力倍增。为了履行好职责,他几乎把所有的时间都投入到了工作中,主动加班,全

年无休。特别是今年为了全力承接中国建筑第八工程局有限公司郑州国际金贸港项目EPC总承包、中国建筑一局集团有限公司郑州国际金贸港项目等几个重要项目,王鹏飞带领销售科团队,不仅提前开展对接工作,更主动出击,找准关键环节,全力换回项目的顺利承接,为公司2022年业务“开门红”打开良好局面。正是在类似攻坚克难的过程中,王鹏飞不仅积累了丰富的项目对接经验,更锻炼了自己独当一面的能力。尽管工作愈加辛累和艰巨,但他从未有过一句抱怨、有过一丝厌烦,因为他深深知道“梅花香自苦寒来”,不经历一番风雨,又怎会看见风雨过后那道绚烂的彩虹。2021年10月,面对混凝土销售市场的持续收紧,王鹏飞带领同事们迎难而上,主动出击,在行业瓶颈期仍

然千方百计为公司承接了朗悦集团等多个优质项目,销售量甚至呈现明显提升态势。他不管身处任何岗位,更是处处严格要求自己,不断追求工作上的进步、思想上的提升和业务上的提高。他常说:“什么事情都怕‘认真’二字。只要认真就没有做不好的事情。”在不断的攀登和翻越的过程中,才能见识到人生最好的风景。他依然没有停下继续攀登和努力脚步,更是在繁忙的工作之余报考取得河南电大行政管理专科学历证书,不断促进自身的成长和进步。岁月不会亏待每一份默默努力的付出。王鹏飞通过努力作出了不平凡的业绩,体现了追求卓越、努力超越的奋斗精神和时代风采。
记者 姚辉常 文/图

